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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, идентификатора ПК-1.1
1. Продукция строительной организации является ...
а) результатом деятельности, связанным с созданием новых материальных ценностей в целях их реализации и использования в собственном производстве;

б) конечным результатом основной деятельности, направленным на удовлетворение общественных потребностей и получения прибыли;

в) главным и конечным результатом производственной деятельности в строительстве, представленным в форме производственных мощностей и других объектов, предназначенных для функционирования в качестве основных средств;

г) конечным продуктом труда, прошедшим все стадии технологической обработки, включая ОТК, соответствующим технической документации и ГОСТам, снабженным необходимыми документами и принятым на склад готовой продукции.

2. К способам создания строительной продукции относятся:
а) подрядный;

б) субподрядный;

в) хозяйственный.

3. По стадиям готовности продукция строительной организации разделяется на:
а) готовые объекты, незавершенное строительное производство, комплекс специальных строительных и монтажных работ, конструктивный элемент и укрупненный вид работ;

б) годная продукция и брак;

в) полезный продукт и отходы;

г) чистая и условно-чистая продукция;

д) валовая, товарная и реализованная продукции.

4. Какая из представленных формул позволяет установить изменение объема производства продукции в результате изменения цены продукции ...
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5. Выражение 
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 используется для установления ...

а) объема производства продукции в стоимостном выражении;

б) изменения объема производства продукции в результате изменения цены продукции;

в) объема производства продукции в натуральном выражении;

г) изменения объема производства продукции в результате изменения физический объем производства;

д) общего изменения объема производства продукции.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6, идентификатора ПК-6.1
1. Комплекс специальных строительных и монтажных работ − это ...
а) конечная продукция строительного производства, представляющая собой полностью законченные строительством предприятия, производственные комплексы и объекты, способные выполнять предусмотренные проектом функции основных средств по производству продукции или оказанию услуг;

б) объем строительно-монтажных работ, выполненных строительной организацией на незаконченных и несданных заказчикам (застройщикам) объектах по состоянию на отчетную дату;

в) часть объекта, создаваемая субподрядной организацией в результате выполнения совокупности специальных строительных и монтажных работ для генеральной подрядной организации в рамках кооперированных связей по объекту в целом;

г) части здания или сооружения, для создания которых необходимо выполнить комплекс простых работ и операций, предусмотренных строительными нормами и правилами (СНиПом);

д) комплекс простых работ и операций, в результате которых конструктивный элемент приобретает новые качества или завершается часть работ по его созданию.

2. Продукция строительной организации может учитываться в:
а) натуральном выражении;

б) условно-натуральном выражении;

в) временных затрат;

г) учетной цены различных видов продукции.

3. Для оценки выполнения плана по производству продукции определяется:

а) соотношение объема производства конкретного вида продукции с общим объемом производства продукции;

б) отношение между отчетным и базисным объемом производства продукции;

в) отношение между фактическим и плановым объемом производства продукции;

г) соотношение между товарной и валовой продукцией;

д) соотношение между реализованной и товарной продукцией.

4. Какая из представленных формул позволяет установить изменение объема производства продукции в результате изменения физический объем производства ...
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5. Выражение 
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 используется для установления ...

а) объема производства продукции в стоимостном выражении;

б) изменения объема производства продукции в результате изменения цены продукции;

в) объема производства продукции в натуральном выражении;

г) изменения объема производства продукции в результате изменения физический объем производства;

д) общего изменения объема производства продукции.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, идентификатора ПК-1.2
1. Предприятие выпускает два вида однородной продукции «А» и «Б». Фактический объем выпуска продукции «А» составил 1100 ед. при плане − 1000 ед., продукции «Б» − 480 ед. при плане − 500 ед. Определить показатель выполнения плана производства в натуральном выражении, если цена для продукции «А» составляет 120 руб., для продукции «Б» − 100 руб., а коэффициент пересчета соответственно − 0,8 и 1,1.

а) 105,3 %;

б) 94,9 %;

в) 104,3 %;

г) 95,9 %;

д) 105,9 %;

е) 94,4 %.
2. Списочное число работников предприятия на начало года составляло 490 чел., а на конец года 510 чел. За год на предприятие принято 30 чел., выбыло по разным причинам 10 чел., в том числе по собственному желанию и уволено за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины 6 чел. Определить коэффициент оборота по приему.
а) 0,012;
б) 0,02;

в) 0,05;

г) 0,06;

д) 0,85;

е) 0,96.

3. Определить среднесписочное число за первые десять дней месяца по следующим данным предприятия:

	Число и день недели
	1

пятн.
	2

суб.
	3

воск.
	4

пон.
	5

втор.
	6

среда
	7

четв.
	8

пятн.
	9

суб.
	10

воск.

	Списочное число
	58
	...
	...
	51
	54
	60
	63
	66
	...
	...


а) 35 чел.;

б) 59 чел.;

в) 60 чел.;

г) 61 чел.;

д) 352 чел.;

е) 600 чел.

4. Годовой баланс основных средств организации имеет следующий вид:

	Статья баланса
	Основные средства, млн.руб.

	
	по полной стоимости
	по остаточной стоимости

	1. Наличие на начало года
	12
	7

	2. Поступление за год:
	3
	2,5

	· новых
	2
	2

	· бывших в эксплуатации
	1
	0,5

	3. Выбытие и износ
	1,5
	0,8

	4. Наличие на конец года
	13,5
	8,7


Определить коэффициент годности на начало года.

а) 0,583;

б) 0,644;

в) 0,805;

г) 0,833;

д) 0,889.

5. Известна следующая информация о величине различных производственных затрат:

	Вид производственных затрат
	Величина, млн.руб.

	Материальные затраты
	120

	Прямые материальные затраты
	102

	Затраты на оплату труда
	65

	Прямые затраты на оплату труда
	58

	Переменные затраты
	170

	Страховые взносы
	20

	Амортизация
	52

	Косвенные затраты
	110

	Постоянные затраты
	100

	Прочие затраты
	13


Определить общую сумму производственных затрат.

а) 160 млн.руб.;

б) 173 млн.руб.;

в) 183 млн.руб.;

г) 270 млн.руб.;

д) 283 млн.руб.;

е) 810 млн.руб.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6, идентификатора ПК-6.2
1. В отчетном периоде подрядная организация полностью завершила и сдала заказчику объекты сметной стоимостью 165 млн.руб. Определить валовую продукцию подрядной организации, если незавершенное строительное производство составляет на начало отчетного периода 125 млн.руб., а на конец отчетного периода – 150 млн.руб.
а) 40 млн.руб.;

б) 140 млн.руб.;

в) 165 млн.руб.;

г) 190 млн.руб.;

д) 440 млн.руб.

2. Трудоемкость работ на предприятии снизилась с 1 ч. до 0,8 ч. Определить изменение выработки за счет изменения трудоемкости.

а) увеличилась на 44,4 %;

б) увеличилась на 25 %;

в) увеличилась на 16,7 %;

г) уменьшилась на 16,7 %;

д) уменьшилась на 25 %;

е) уменьшилась на 44,4 %.

3. Рабочими предприятия за сентябрь отработано 2700 чел.-дн., целодневные простои составляют 20 чел.-дн., ежегодные (очередные) отпуска − 100 чел.-дн., неявки по болезни − 30 чел.-дн., неявки с разрешения администрации − 10 чел.-дн., прочие неявки, разрешенные законодательством − 15 чел.-дн., прогулы − 5 чел.-дн., праздники и выходные − 720 чел.-дн. Определить максимально возможный фонд рабочего времени.

а) 1800 чел.-дн.;

б) 1820 чел.-дн.;

в) 1825 чел.-дн.;

г) 1880 чел.-дн.;

д) 1980 чел.-дн.;

е) 2700 чел.-дн.

4. Объем продукции и стоимость основных средств организации характеризуется следующими данными:

	Показатель
	Базовый

год
	Отчетный

год

	Среднегодовая стоимость основных средств, млн.руб.
	700
	720

	Фондоотдача, руб./руб.
	0,850
	0,810


Определить изменение объема выпуска в стоимостном выражении в результате изменения фондоотдачи.

а) уменьшилась на 28,8 млн.руб.;

б) уменьшилась на 28 млн.руб.;

в) не изменилась;

г) увеличилась на 28 млн.руб.;

д) увеличилась на 28,8 млн.руб.

5. Определить структуру материальных затрат, используя следующую информация о величине различных производственных затрат:

	Вид производственных затрат
	Величина, млн.руб.

	Материальные затраты
	120

	Прямые материальные затраты
	102

	Затраты на оплату труда
	65

	Прямые затраты на оплату труда
	58

	Переменные затраты
	170

	Страховые взносы
	20

	Амортизация
	52

	Косвенные затраты
	110

	Постоянные затраты
	100

	Прочие затраты
	13


а) 75 %;

б) 69,36 %;

в) 65,57 %;

г) 44,44 %;

д) 42,4 %;

е) 14,81 %.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, идентификатора ПК-1.3
1. Сметная стоимость строительно-монтажных работ подрядной организации в отчетном периоде составила 64 млн.руб., затраты на сырье и материалы, покупные комплектующие изделия и узлы − 28 млн.руб., а начисленная величина амортизационных отчислений − 12 млн.руб. Определить чистую продукцию подрядной организации.
а) 12 млн.руб.;

б) 24 млн.руб.;

в) 28 млн.руб.;

г) 36 млн.руб.;

д) 40 млн.руб.;

е) 52 млн.руб.

2. Производительность труда на предприятии возросла с 200 тыс.руб./чел. до 330 тыс.руб./чел., а средняя заработная плата увеличилась со 100 тыс.руб. до 110 тыс.руб. Определить коэффициент эластичности.

а) 0,67;

б) 1,25;

в) 1,5;

г) 4,5;

д) 6,5.

3. Товарная продукция предприятием в предыдущем году составила 20 млн.руб. В отчетном году товарная продукция составила 22 млн.руб., а численность персонала уменьшилась на 5 %. Определить, как изменилась производительность труда на предприятии.

а) увеличилась на 40 %;

б) увеличилась на 22 %;

в) увеличилась на 15,79 %;

г) увеличилась на 9,57 %;

д) уменьшилась на 5 %;
е) уменьшилась на 13,64 %.

4. Фондоотдача основных средств организации снизилась за год на 10 %, а фондовооруженность рабочих возросла на 5 %. Определить, как изменилась производительность труда рабочих.

а) не изменилась;

б) уменьшилась на 5 %;

в) уменьшилась на 5,5 %;

г) уменьшилась на 14,3 %;

д) уменьшилась на 15 %.

5. На основе информации о деятельности предприятия определить общий индекс себестоимости продукции.

	Показатель
	Величина

	
	базисный период
	отчетный период

	Цена реализации продукции, тыс.руб.          А

                                                                           Б
	2

1,5
	2,2

1,4

	Себестоимость продукции, тыс.руб.             А

                                                                           Б
	1,8

1,0
	1,9

1,1

	Объем производства продукции, тыс.шт.     А

                                                                           Б
	10

5
	8

7


а) 83,58 %;

б) 106,52 %;

в) 107,01 %;

г) 107,14 %;

д) 115,88 %;

е) 215,56 %.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6, идентификатора ПК-6.3
1. Строительная организация создает два вида продукции «А» и «Б». Объем производства продукции «А» в отчетном периоде составил 250 ед. в базисном периоде − 200 ед., а продукции «Б» − 100 ед. и 120 ед. Сметная стоимость единицы продукции «А» составила 1,2 тыс.руб., единицы продукции «Б» − 1,5 тыс.руб. Определить показатель динамики объема строительной продукции.
а) 1,09;

б) 0,91;

в) 1,25;

г) 1,07;

д) 0,93;
е) 0,83.

2. Среднесписочная численность работников предприятия составила в январе 93, в феврале − 90, в марте − 99 человек, в апреле − 102 человек. Определить среднесписочную численность работников за квартал.

а) 3 чел.;

б) 93 чел.;

в) 94 чел.;

г) 96 чел.;

д) 282 чел.;

е) 384 чел.

3. Данные отчета предприятия за месяц представлены в таблице:

	Показатель
	По плану
	Фактически

	Среднесписочная численность персонала, чел.

Фонд заработной платы, млн.руб.
	80

1120
	82

1230


Определить, какое влияние на отклонение фактического фонда заработной платы от планового оказало увеличение средней заработной платы.

а) 28 млн.руб.;

б) 30 млн.руб.;

в) 55 млн.руб.;

г) 80 млн.руб.;

д) 82 млн.руб.;

е) 110 млн.руб.

4. Известна стоимость основных средств на начало года, которая составляла 3200 млн.руб. В течение года поступило основных средств на 500 млн.руб. и выбыло на 300 млн.руб. Была проведена модернизация основных средств на 200 млн.руб. и капитальный ремонт на 100 млн.руб. Определить среднегодовую стоимость основных средств.

а) 3200 млн.руб.;

б) 3400 млн.руб.;

в) 3500 млн.руб.;

г) 3600 млн.руб.;

д) 3700 млн.руб.

5. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась со 180 руб. до 220 руб., себестоимость производства увеличилась со 150 руб. до 200 руб., а физический объем производства с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить изменение общей суммы производственных затрат в результате изменения объема производства продукции.

а) увеличилась на 40 тыс.руб.;

б) увеличилась на 30 тыс.руб.;

в) уменьшилась на 30 тыс.руб.;

г) уменьшилась на 40 тыс.руб.;

д) не изменилась.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, идентификатора ПК-1.1
1. Сумма заработной платы работников с начислениями, прочих затрат и прибыли строительной организации позволяет определить
а) валовую продукцию;

б) товарную продукцию;

в) реализованную продукцию;

г) чистую продукцию;

д) условно-чистую продукцию.

2. Условно-чистая продукция − это ...
а) общий результат деятельности строительной организации за отчетный период в стоимостном выражении;

б) конечный результат деятельности строительной организации за отчетный период в стоимостном выражении;

в) стоимость продукции строительной организации, за которую в отчетном периоде были перечислены денежные средства на расчетный счет подрядной организации;

г) вновь созданная стоимость, так как на ее величину не влияют затраты на сырье и материалы, покупные комплектующие изделия и узлы;

д) вновь созданная стоимость и часть прошлого труда, представленного в виде начисленной величины амортизационных отчислений основных средств.

3. Какая из представленных формул позволяет установить общее изменение объема производства продукции ...
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 используется для установления ...

а) объема производства продукции в стоимостном выражении;

б) изменения объема производства продукции в результате изменения цены продукции;

в) объема производства продукции в натуральном выражении;

г) изменения объема производства продукции в результате изменения физический объем производства;

д) общего изменения объема производства продукции.

5. Показатель динамики производства продукции может принимать значения:

а) больше единицы;

б) равные единице;

в) меньше единицы;

г) меньше нуля.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6, идентификатора ПК-6.1
1. Укрупненный вид работ − это ...
а) конечная продукция строительного производства, представляющая собой полностью законченные строительством предприятия, производственные комплексы и объекты, способные выполнять предусмотренные проектом функции основных средств по производству продукции или оказанию услуг;

б) объем строительно-монтажных работ, выполненных строительной организацией на незаконченных и несданных заказчикам (застройщикам) объектах по состоянию на отчетную дату;

в) часть объекта, создаваемая субподрядной организацией в результате выполнения совокупности специальных строительных и монтажных работ для генеральной подрядной организации в рамках кооперированных связей по объекту в целом;

г) части здания или сооружения, для создания которых необходимо выполнить комплекс простых работ и операций, предусмотренных строительными нормами и правилами (СНиПом);

д) комплекс простых работ и операций, в результате которых конструктивный элемент приобретает новые качества или завершается часть работ по его созданию.

2. Сумма заработной платы работников с начислениями, начисленной величины амортизационных отчислений, прочих затрат и прибыли строительной организации позволяет определить
а) валовую продукцию;

б) товарную продукцию;

в) реализованную продукцию;

г) чистую продукцию;

д) условно-чистую продукцию.

3. Выражение 
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а) объема производства продукции в стоимостном выражении;

б) изменения объема производства продукции в результате изменения цены продукции;

в) объема производства продукции в натуральном выражении;

г) изменения объема производства продукции в результате изменения физический объем производства;

д) общего изменения объема производства продукции.

4. Показатель выполнения плана по ассортименту может принимать значения:

а) больше единице;

б) равные единице;

в) меньше единице;

г) меньше нуля.

5. Если показатель выполнения плана по ассортименту принимать значение меньше единицы, то ...:

а) план не выполнен по всем видам выпускаемой продукции;

б) план выполнен по всем видам выпускаемой продукции;

в) план не выполнен по некоторым видам выпускаемой продукции;

г) по одним видам продукции план выполнен, а по другим − перевыполнен.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, идентификатора ПК-1.2
1. Сметная стоимость строительно-монтажных работ подрядной организации в отчетном периоде составила 64 млн.руб., затраты на сырье и материалы, покупные комплектующие изделия и узлы − 28 млн.руб., а начисленная величина амортизационных отчислений − 12 млн.руб. Определить условно-чистую продукцию подрядной организации.
а) 12 млн.руб.;

б) 24 млн.руб.;

в) 28 млн.руб.;

г) 36 млн.руб.;

д) 40 млн.руб.;

е) 52 млн.руб.

2. Списочное число работников предприятия на начало года составляло 490 чел., а на конец года 510 чел. За год на предприятие принято 30 чел., выбыло по разным причинам 10 чел., в том числе по собственному желанию и уволено за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины 6 чел. Определить коэффициент оборота по выбытию.

а) 0,012;

б) 0,02;

в) 0,05;

г) 0,06;

д) 0,85;

е) 0,96.

3. Списочное число работников предприятия на начало года составляло 490 чел., а на конец года 510 чел. За год на предприятие принято 30 чел., выбыло по разным причинам 10 чел., в том числе по собственному желанию и уволено за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины 6 чел. Определить коэффициент постоянства кадров.

а) 0,012;

б) 0,02;

в) 0,05;

г) 0,06;

д) 0,85;

е) 0,96.

4. Известна следующая информация о величине различных видов оборотных средств:

	Вид оборотных средств
	Величина, млн.руб.

	Сырье
	88

	Материалы
	156

	Готовая продукция
	44

	Незавершенное производство
	45

	Дебиторская задолженность
	26

	Денежные средства
	22

	Топливо
	32

	Расходы будущих периодов
	15


Определить величину оборотных производственных средств.

а) 92 млн.руб.;

б) 244 млн.руб.;

в) 276 млн.руб.;

г) 336 млн.руб.;

д) 380 млн.руб.;

е) 428 млн.руб.

5. Валовая выручка от реализации продукции составляет 23,6 млн.руб., а ставка косвенных налогов 18 %. Определить чистую выручку от реализации продукции.

а) 4,248 млн.руб.;

б) 19,352 млн.руб.;

в) 20 млн.руб.;

г) 27,848 млн.руб.;

д) 28,78 млн.руб.;

е) 131,111 млн.руб.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6, идентификатора ПК-6.2
1. В отчетном периоде подрядная организация полностью завершила и сдала заказчику объект сметной стоимостью 180 млн.руб. Определить товарную продукцию подрядной организации, если незавершенное строительное производство составляет на конец отчетного периода 80 млн.руб., а на начало отчетного периода – 150 млн.руб., из которого 60 млн.руб. в конце отчетного периода стало готовым объектом.
а) 30 млн.руб.;

б) 100 млн.руб.;

в) 110 млн.руб.;

г) 120 млн.руб.;

д) 180 млн.руб.;

е) 240 млн.руб.

2. Производительность труда на предприятии возросла с 200 тыс.руб./чел. до 330 тыс.руб./чел., а средняя заработная плата увеличилась со 100 тыс.руб. до 110 тыс.руб. Определить коэффициент опережения.

а) 0,67;

б) 1,25;

в) 1,5;

г) 4,5;

д) 6,5.

3. Определить среднее число фактически работавших за первые десять дней месяца по следующим данным предприятия:

	Число и день недели
	1

пятн.
	2

суб.
	3

воск.
	4

пон.
	5

втор.
	6

среда
	7

четв.
	8

пятн.
	9

суб.
	10

воск.

	Списочное число
	58
	...
	...
	51
	54
	60
	63
	66
	...
	...


а) 35 чел.;
б) 59 чел.;

в) 60 чел.;

г) 61 чел.;

д) 352 чел.;
е) 600 чел.

4. Известна следующая информация о величине различных видов оборотных средств:

	Вид оборотных средств
	Величина, млн.руб.

	Сырье
	88

	Материалы
	156

	Готовая продукция
	44

	Незавершенное производство
	45

	Дебиторская задолженность
	26

	Денежные средства
	22

	Топливо
	32

	Расходы будущих периодов
	15


Определить удельный вес сырья в оборотных производственных средствах.

а) 95,65 %;

б) 36,07 %;

в) 31,88 %;

г) 26,19 %;

д) 23,16 %;

е) 20,56 %.

5. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась со 150 руб. до 200 руб., а физический объем реализации с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Ставка косвенных налогов осталась неизменной и составляет 18 %. Определить, насколько изменилась чистая выручка от реализации продукции в результате изменения цен реализации продукции.

а) увеличилась на 40 тыс.руб.;

б) увеличилась на 50 тыс.руб.;

в) уменьшилась на 40 тыс.руб.;

г) уменьшилась на 50 тыс.руб.;

д) не изменилась.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, идентификатора ПК-1.3
1. Строительная организация создает два вида однородной продукции «А» и «Б». Фактический объем продукции «А» составил 1100 ед. при плане − 1000 ед., продукции «Б» − 480 ед. при плане − 500 ед. Определить показатель выполнения плана производства в стоимостном выражении, если сметная стоимость единицы продукции «А» составляет 120 тыс.руб., единицы продукции «Б» − 100 тыс.руб., а коэффициент пересчета соответственно − 0,8 и 1,1.
а) 105,3 %;

б) 94,9 %;

в) 104,3 %;

г) 95,9 %;

д) 105,9 %;

е) 94,4 %.
2. Определить среднеявочной число за первые десять дней месяца по следующим данным предприятия:

	Число и день недели
	1

пятн.
	2

суб.
	3

воск.
	4

пон.
	5

втор.
	6

среда
	7

четв.
	8

пятн.
	9

суб.
	10

воск.

	Списочное число
	58
	...
	...
	51
	54
	60
	63
	66
	...
	...


а) 35 чел.;
б) 59 чел.;

в) 60 чел.;

г) 61 чел.;

д) 352 чел.;
е) 600 чел.

3. Данные отчета предприятия за месяц представлены в таблице:

	Показатель
	По плану
	Фактически

	Среднесписочная численность персонала, чел.

Фонд заработной платы, млн.руб.
	80

1120
	82

1230


Определить, какое влияние на отклонение фактического фонда заработной платы от планового оказало увеличение численности работающих.

а) 28 млн.руб.;

б) 30 млн.руб.;

в) 55 млн.руб.;

г) 80 млн.руб.;

д) 82 млн.руб.;

е) 110 млн.руб.

4. Известна следующая информация о деятельности предприятия:

	Показатель
	Величина, млн.руб.

	Выручка от реализации продукции в июне, млн.руб.
	250

	Остаток оборотных средств на начало июня, млн.руб.
	84

	Остаток оборотных средств на конец июня, млн.руб.
	90


Определить коэффициент закрепления оборотных средств.

а) 0,01;

б) 0,35;
в) 0,36;

г) 2,78;

д) 2,87;

е) 83,33.

5. Известна следующая информация о финансовых результатах производственной деятельности предприятия:

	Показатель
	Величина

	Цена реализации продукции, тыс.руб.
	2,5

	Физический объем реализации продукции, тыс.шт.
	12

	Величина переменных расходов, млн.руб.
	18

	Величина постоянных расходов, млн.руб.
	7

	Сальдо операционных, внереализационных и чрезвычайных доходов и расходов, млн.руб.
	+3

	Сумма корректировки валовой прибыли для целей налогообложения, млн.руб.
	-1,5

	Ставка налога на прибыль, %
	20

	Различные платежи, осуществляемые за счет чистой прибыли, млн.руб.
	2,8


Определить чистую выручку от реализации продукции.

а) 1,3 млн.руб.;

б) 3,9 млн.руб.;

в) 5 млн.руб.;

г) 6,5 млн.руб.;

д) 6,7 млн.руб.;

е) 8 млн.руб.;

ж) 12 млн.руб.;

з) 30 млн.руб.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6, идентификатора ПК-6.3
1. Объем производства строительной продукции в отчетном периоде составил 1100 ед., а в плановом периоде − 1000 ед. Определить показатель выполнения плана по ассортименту, если сметная стоимость единицы продукции 80 тыс.руб.
а) 0,1;

б) 0,91;

в) 1;

г) 1,1.

2. Рабочими предприятия за сентябрь отработано 2700 чел.-дн., целодневные простои составляют 20 чел.-дн., ежегодные (очередные) отпуска − 100 чел.-дн., неявки по болезни − 30 чел.-дн., неявки с разрешения администрации − 10 чел.-дн., прочие неявки, разрешенные законодательством − 15 чел.-дн., прогулы − 5 чел.-дн., праздники и выходные − 720 чел.-дн. Определить календарный фонд рабочего времени.

а) 1800 чел.-дн.;

б) 1820 чел.-дн.;

в) 1825 чел.-дн.;

г) 1880 чел.-дн.;

д) 1980 чел.-дн.;

е) 2700 чел.-дн.

3. Фонд заработной платы персонала предприятия возрос за год на 6,2 %, среднесписочная численность работающих увеличилась на 2,5 %. Определить изменение средней заработной платы работающих.

а) увеличилась на 15,5 %;

б) увеличилась на 8,855 %;

в) увеличилась на 3,61 %;

г) уменьшилась на 3,484 %;
д) уменьшилась на 59,677 %;
е) уменьшилась на 84,5 %.

4. Известна следующая информация о деятельности предприятия:

	Показатель
	Величина, млн.руб.

	
	июнь
	июль

	Выручка от реализации продукции, млн.руб.
	1200
	1400

	Коэффициент оборачиваемости, об.
	3,75
	3,86


Определить величину привлекаемых (+) или высвобождаемых (−) оборотных средств в результате изменения объема производства продукции.

а) −51,813 млн.руб.;

б) +51,813 млн.руб.;

в) −53,333 млн.руб.;

г) +53,333 млн.руб.;

д) −750 млн.руб.;

е) +750 млн.руб.

5. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась со 150 руб. до 200 руб., себестоимость со 110 руб. до 150 руб., а физический объем реализации с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, насколько изменилась прибыль от реализации в результате изменения физического объема реализации продукции.

а) увеличилась на 8 тыс.руб.;

б) увеличилась на 10 тыс.руб.;

в) уменьшилась на 8 тыс.руб.;

г) уменьшилась на 10 тыс.руб.;

д) не изменилась.
4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы) по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, идентификатора ПК-1.1
1. Ряд динамики − это ...

а)
множество элементов изучаемого явления, объединенных в соответствии с целью исследования единой качественной основой, существование которых ограничено во времени и пространстве;

б)
группировка, в которой каждому значению признака или выделенной группе соответствует единственный количественный показатель;

в)
статистическая совокупность, включающая результаты наблюдения различных явлений, интересующих исследователя;

г)
совокупность значений, характеризующих изменение изучаемого социально-экономического явления по времени.

2. Совокупностью значений, характеризующих изменение изучаемого социально-экономического явления по времени, является:

а)
аналитическая группировка;

б)
интервальный ряд распределения;

в)
выборка;

г)
ряд динамики;

д)
дискретный ряд распределения;

е)
типологическая группировка.

3. Ряд динамики включает:

а)
значения признака;

б)
частоту;

в)
частость;

г)
временную составляющую.

4. Какие из перечисленных группировок ряда динамики используются при их классификации?

а)
абсолютных, относительных и средних величин;

б)
интервальные и моментные;

в)
с равноотстоящими и неравноотстоящими уровнями.

5. Ряд динамики является интервальным, если уровни ряда динамики представлены ...

а)
за определенный период времени;

б)
на конкретную дату;

в)
за равные промежутки времени;

г)
за неравные промежутки времени;

д)
в виде абсолютных величин;

е)
в виде средних величин.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6, идентификатора ПК-6.1
1. Ряд динамики является моментным, если уровни ряда динамики представлены ...

а)
за определенный период времени;

б)
на конкретную дату;

в)
за равные промежутки времени;

г)
за неравные промежутки времени;

д)
в виде абсолютных величин;

е)
в виде средних величин.

2. Ряд динамики является с равноотстоящими уровнями, если они приведены ...

а)
за определенный период времени;

б)
на конкретную дату;

в)
за равные промежутки времени;

г)
за неравные промежутки времени;

д)
в виде абсолютных величин;

е)
в виде средних величин.

3. Ряд динамики является с неравноотстоящими уровнями, если они приведены ...

а)
за определенный период времени;

б)
на конкретную дату;

в)
за равные промежутки времени;

г)
за неравные промежутки времени;

д)
в виде абсолютных величин;

е)
в виде средних величин.

4. Если уровни представлены за определенный период времени, то ряда динамики является:

а)
интервальным;

б)
моментным;

в)
с равноотстоящими уровнями;

г)
с неравноотстоящими уровнями;

д)
рядом абсолютных величин;

е)
рядом средних величин.

5. Если уровни представлены на конкретную дату, то ряда динамики является:

а)
интервальным;

б)
моментным;

в)
с равноотстоящими уровнями;

г)
с неравноотстоящими уровнями;

д)
рядом абсолютных величин;

е)
рядом средних величин.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, идентификатора ПК-1.2
1. Применяя метод вторичной группировки, определить количество предприятий, попадающих в интервал от 5 до 15, на основе исходного ряда распределения, имеющего вид:

	Группы предприятий по стоимости основных средств, млн.руб.
	Количество предприятий

	до 5
	5

	5 - 10
	10

	10 - 20
	20

	свыше 20
	10


а) 2;

б) 5;

в) 10;

г) 12;

д) 15;

е) 20.

2. В таблице представлены различные показатели деятельности двух предприятий отрасли в отчетном периоде:

	Показатель
	Величина

	
	Пред. 1
	Пред. 2

	Объем производства продукции, млн.руб.
	100
	110

	Средняя стоимость основных средств, млн.руб.
	200
	180

	Средний остаток оборотных средств, млн.руб.
	80
	100

	Среднесписочная численность работников, чел.
	50
	60


Определить относительный показатель сравнения объема производства продукции на первом и втором предприятии.

а) 0,48;

б) 0,52;

в) 0,91;

г) 1,1;

д) 1,91;

е) 2,1.

3. По данным о результативности деятельности предприятий отрасли определить среднюю рентабельность активов предприятия:

	Группы предприятий по величине

рентабельности активов, %
	Суммарная величина активов, млн.руб.

	2 - 3
	40

	3 - 4
	60

	4 - 6
	100


а) 3,39 %;

б) 3,5 %;

в) 3,67 %;

г) 3,76 %;

д) 3,86 %;

е) 4,05 %.

4. Определить дисперсию по данным о производстве продукции на предприятиях отрасли:

	Объем производства продукции, млн.руб.
	до 3
	3 - 5
	5 - 10
	10 - 20

	Число предприятий
	15
	20
	10
	5


а) 2,26;

б) 2,88;

в) 9,54;

г) 12,69;

д) 14,31;

е) 27,98.

5. Спрогнозировать выпуск продукции на следующий год по уравнению выравнивания, построенному для ряда динамики из шести уровней: 
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а) 5;

б) 6,5;

в) 8;

г) 9,5;

д) 11;
е) 12,5.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6, идентификатора ПК-6.2
6. Определить значение критерия выбора метода исследования сезонных колебаний по данным о квартальном выпуске продукции за три года:

	Год
	Объем выпуска за квартал, млн.руб.

	
	I
	II
	III
	IV

	2005
	1,2
	1,3
	1,2
	1,1

	2006
	1,4
	1,6
	1,5
	1,3

	2007
	1,5
	1,6
	1,8
	1,5


а) -2,47 %;

б) 1,49 %;

в) 2,47 %;

г) 9,01 %;

д) 15,47 %;

е) 115,47 %.

7. Определить, как изменился физический объем реализации, если товарооборот увеличился на 9,3 %, а цена увеличилась на 15,5 %.

а) уменьшился на 40 %;

б) уменьшился на 6,2 %;

в) уменьшился на 5,37 %;

г) увеличился на 5,37 %;

д) увеличился на 6,2 %;

е) увеличился на 40 %.

8. Определить общий индекс объема реализации по следующим данным:

	Вид продукции
	Товарооборот, млн.руб.
	Изменение объема реализации, %

	
	базисный период
	отчетный период
	

	А
	5
	5,2
	-2,5

	Б
	4,6
	4,2
	+4,6


а) 100,7 %;

б) 100,8 %;

в) 100,9 %;

г) 101 %;

д) 101,1 %;

е) 101,2 %.

9. Определить индекс цен переменного состава по следующим данным:

	Вид

продукции
	Цена, тыс.руб.
	Объем реализации, тыс.шт.

	
	базисный

период
	отчетный

период
	базисный

период
	отчетный

период

	А
	1,2
	1,5
	10
	8

	Б
	2,4
	2
	5
	8


а) 83,33 %;
б) 97,22 %;

в) 104,17 %;

г) 109,38 %;

д) 116,67 %;

е) 131,26 %.

10. Определить объем выборки при ее формировании бесповторным способом отбора, где признак принимает два альтернативных значения, если коэффициент доверия равен 3, предельная ошибка выборки − 5 %, частость − 30 %, а объем генеральной совокупности − 10000 единиц.

а) 11;

б) 15;

в) 18;

г) 54;

д) 703;
е) 756.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1, идентификатора ПК-1.3
1. Применяя метод вторичной группировки, определить количество предприятий, попадающих в интервал от 10 до 25, на основе исходного ряда распределения, имеющего вид:

	Группы предприятий по стоимости основных средств, млн.руб.
	Количество предприятий

	до 5
	5

	5 - 10
	10

	10 - 20
	20

	свыше 20
	10


а) 20;

б) 25;

в) 26;

г) 30;

д) 35;

е) 40.

2. Определить относительный показатель выполнения плана для основных средств предприятия, если относительные показатели плана и динамики равны соответственно 0,9 и 1,3.

а) 0,4;

б) 0,69;

в) 1,17;

г) 1,44;

д) 2,2.

3. По данным трех банков об условиях кредитования клиентов определить медиану процентной ставки:

	Банк
	Процентная ставка, %
	Объем кредитования, млн.руб.

	А
	13
	16

	Б
	11
	20

	В
	14
	14


а) 11 %;

б) 12 %;

в) 13 %;

г) 13,5 %;

д) 14 %.

4. Определить межгрупповую дисперсию по данным рентабельности предприятия в первом и во втором полугодии:

	Квартал
	I
	II
	III
	IV

	Рентабельность, %
	5,6
	6,4
	9,2
	8,8


а) 0,04;

б) 0,08;

в) 0,1;

г) 0,16;

д) 2,25;

е) 2,35.

5. Для выявления адекватности построенного уравнения выравнивания определить значение коэффициента вариации по данным исходного и выровненного ряда динамики:

	Год
	2001
	2002
	2003
	2004

	Исходные уровни
	1
	1,2
	1,6
	1,8

	Выровненные уровни
	0,98
	1,26
	1,54
	1,82


а) 1,6 %;

б) 2,86 %;

в) 3,19 %;
г) 3,54 %;

д) 5,82 %;

е) 6,39 %.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6, идентификатора ПК-6.3
6. Определить средний индекс сезонности за четвертый квартал методом постоянной средней по данным о квартальном выпуске продукции за три года:

	Год
	Объем выпуска за квартал, млн.руб.

	
	I
	II
	III
	IV

	2005
	1,2
	1,3
	1,2
	1,3

	2006
	1,4
	1,6
	1,5
	1,4

	2007
	1,5
	1,6
	1,4
	1,3


а) 89,93 %;

б) 95,68 %;

в) 98,56 %;

г) 104,32 %;

д) 106,12 %;

е) 107,91 %.

7. Определить общий индекс физического объема реализации продукции по следующим данным:

	Вид

продукции
	Цена реализации, тыс.руб.
	Объем реализации, тыс.шт.

	
	базисный

период
	отчетный

период
	базисный

период
	отчетный

период

	А
	1,2
	2
	5
	4,5

	Б
	2,4
	1,8
	3,2
	3,5


а) 86,99 %;

б) 89,41 %;
в) 97,08 %;

г) 110,87 %;

д) 111,84 %;

е) 115,2 %.

8. На предприятии общая сумма затрат на производство каждого вида продукции составляет соответственно 500 тыс.руб. и 300 тыс.руб. при плане 600 тыс.руб. и 280 тыс.руб. Определить общий индекс себестоимости, если ее изменение по каждому виду продукции составило соответственно -1,4 и 0,5.

а) 99,1 %;

б) 99,2 %;

в) 99,3 %;

г) 99,4 %;

д) 99,5 %;

е) 99,6 %.

9. Определить индекс переменного состава, если индекс фиксированного состава равен 102,3 %, а индекс структурных сдвигов равен 105,5 %.

а) 3,2 %;

б) 96,97 %;

в) 103,13 %;

г) 107,8 %;
д) 107,93 %;
е) 207,8 %.

10. Определить нижнюю границу для доли признака генеральной совокупности, имеющего значения объема выпуска свыше 10 млн.руб., если предельная ошибка выборки равна 4 %, а выборка имеет вид:

	Объем производства продукции, млн.руб.
	1 - 5
	5 - 10
	10 - 20
	свыше 20

	Число предприятий
	20
	40
	30
	10


а) 6 %;

б) 14 %;
в) 26 %;
г) 34 %;
д) 36 %;

е) 44 %.
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